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Bekämpande av den organiserade brottsligheten



Förslag till riksdagsbeslut

1. <<Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om behovet av resurser till bekämpning av den organiserade brottsligheten.>
2. <Riksdagen tillkännager för regeringen som sin mening vad som anförs i motionen om att använda den högre delen av straffskalan när brott kan kopplas till organiserad brottslighet.>>
Motivering

Kampen mot den organiserade brottsligheten måste ha högsta prioritet. Jag vill att brott som begås i koppling till kriminella gäng ska leda till straff i den högsta delen av straffskalan. Polisen måste också få pengar snarast så att inte poliser tvingas ta över de civilanställdas arbetsuppgifter.

Organiserad brottslighet är ett gift som inte får tillåtas få fäste i vårt samhälle. I många andra länder har man vant sig vid att det finns kriminell verksamhet som öppet profiterar på hederliga människor och företagares liv. I spåren av deras verksamhet ser vi drogberoende, sexslavar och korruption. All kriminalitet är naturligtvis allvarlig men den organiserade brottsligheten leder, förutom lidandet för brottsofferna, till odemokratiska parallella maktstrukturer som minskar medborgarnas förtroende för samhället. Vi ser att organiserad brottslighet etablerar sig här också. Jag menar att nu måste samhället slå tillbaka hårt och resolut.

Jag har besökt och informerat mig om polisens och andra myndigheters samordnade arbete mot den organiserade brottsligheten i Skåne. Det är ett imponerande och effektivt jobb. Samarbetet mellan tex. polisen och kronofogden är briljant. När man stoppar misstänkta för fordonskontroll passar kronofogden på att göra beslag i form av bilar, klockor och kontanter. Samarbetet med andra myndigheter gör att bidragsfusk och andra brott snabbt kan upptäckas. Taktiken att gå till åtal med så många brott och förseelser som möjligt liksom upprepade fordonskontroller gör att det blir rejält obekvämt att tillhöra den organiserade brottsligheten. Det är glädjande att myndighetssamarbete och personligt engagemang kan göra skillnad.

Efter de besök jag gjort och informerat mig om situationen så funderar man självklart på vad vi som lagstiftare i Sveriges riksdag kan göra för att stödja arbetet. Det ena är att se till att polisen har resurser att fortsätta arbetet. Här känner jag stor oro. Polisen har inte pengar till det antal poliser man har anställt – än mindre till att avlöna dem som kommer ut från utbildningen nu. Polisstyrelsen i Skåne har slagit larm till regeringen och fått intetsägande svar. Polisstyrelsen i Skåne har varnat för att konsekvensen blir att man tvingas minska på civilanställda och att poliser istället får utföra administra​tiva arbeten. Ska en del av de poliser som nu gör livet surt för kriminella gäng sortera internposten istället frågar jag de borgerliga riksdagsledamöterna från Skåne. Det var inte en sådan utveckling vi socialdemokrater ville se när vi utökade polisutbildningen för att få fler poliser – det var för att de skulle arbeta med polisarbete. Polisen måste snarast få pengar så att den kan koncentrera sig på brottsbekämpningen – inte på att tvingas trixa med anslagskrediter. De anslagshöjningar som aviseras i Budget 2010 kommer för sent och kommer att gå åt till att täcka tidigare underskott.

Jag menar också att vi med förbättrad lagstiftning kan göra mer för att bekämpa organiserad brottslighet. Många av de brott som rättsväsendet idag lagför medlemmar i den organiserade brottsligheten för är de brott som går att bevisa och är oftast inte de allvarligaste brotten. Vapenbrott är ett exempel på sådana brott som är en indikator på kriminell verksamhet. Kriminella handlingar som hot av vittne och våld mot tjänsteman är andra exempel på brott som är kopplade till den kriminella verksamheten. Brotten i sig är allvarliga men kopplat till deltagande i organiserad brottslighet är de än allvarligare. Därför anser jag att vi ska ha en lagstiftning som gör straffvärdet högre för alla brott som kan kopplas till deltagande i organiserad brottslighet. De flesta brott har en stor spännvidd i påföljd. Våra domstolar dömer regelmässigt i den nedre delen av straffskalan. Med en lagstiftning liknande den om hatbrott skulle domstolarna istället döma ut högre och kanske maximala straff när brottet har koppling till organiserad brottslighet. Det är skillnad på en jägare som har sitt vapen i bakluckan och en känd kriminell med laddad pistol i bilen. En sådan lagstiftning skulle inte bara ge mer effekt åt polisens arbete att lagföra alla brott som gängen sysslar med – det skulle också göra det mindre intressant att öppet skylta med medlemskap i kriminella gäng.
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